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Τα δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας χορηγούνται από τις κυβερνήσεις
στους δημιουργούς νέων ιδεών και των νέων εκφράσεων ιδεών με σκοπό
να τους προφυλάξουν από τη μίμηση και τον ανταγωνισμό.

Οι τρεις πιο σημαντικοί τύποι προστασίας για την πνευματική ιδιοκτησία
είναι τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας (ή πατέντες), τα πνευματικά
δικαιώματα και τα εμπορικά σήματα. Οι τρεις τύποι προστασίας
διαφέρουν σε αυτά που καλύπτουν και στη χρονική διάρκεια. 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
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Ένα δίπλωμα ευρεσιτεχνίας παρέχει σε έναν εφευρέτη αποκλειστικά
δικαιώματα σε ένα νέο προϊόν, μια διαδικασία, μια ουσία, ή ένα σχέδιο:

- Τα νέα προϊόντα περιλαμβάνουν τις μηχανές (μηχανισμοί με κινούμενα
μέρη) ή τα κατασκευασμένα αντικείμενα (χωρίς κινούμενα μέρη), όπως τα
εργαλεία.
- Οι νέες διαδικασίες ή οι μέθοδοι περιλαμβάνουν τις χημικές διαδικασίες
για τα μέταλλα ή την κατασκευή φαρμάκων, τις μηχανικές διαδικασίες για την
κατασκευή αγαθών και τις ηλεκτρικές διαδικασίες. 
- Οι νέες ουσίες περιλαμβάνουν τις χημικές ενώσεις και τα μίγματα, αλλά
μπορούν επίσης να συμπεριληφθούν και είδη ζώων και φυτών. 
- Τα νέα σχέδια περιλαμβάνουν μορφές προϊόντων που εξυπηρετούν ένα
λειτουργικό σκοπό. 
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- Επιπλέον, οι βελτιώσεις στα προϊόντα, τις διαδικασίες και τις ουσίες
μπορούν επίσης να κατοχυρωθούν με δίπλωμα ευρεσιτεχνίας. 
-Επίσης και οι εφευρέσεις λογισμικού μπορούν να προστατευθούν από
διπλώματα ευρεσιτεχνίας

Με τη χορήγηση δικαιωμάτων διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας στην ουσία ο νόμος
χορηγεί ένα νομικό μονοπώλιο στην εταιρία που έχει λάβει το δίπλωμα, 
καθώς αποτρέπει οποιαδήποτε άλλη εταιρία από την αντιγραφή του
προϊόντος και τον ανταγωνισμό στην παραγωγή για μια σταθερή περίοδο
ετών. 
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Τα πνευματικά δικαιώματα δίνουν στους δημιουργούς τη δυνατότητα
αποκλειστικής παραγωγής, δημοσίευσης και πώλησης των καλλιτεχνικών, 
δραματικών, λογοτεχνικών ή μουσικών έργων. Παραδείγματα αποτελούν
τα άρθρα, τα βιβλία, τα σχέδια, οι χάρτες, οι μουσικές συνθέσεις, τα
ευδιακρίτως σχεδιασμένα στοιχεία και οι φωτογραφίες. 

Μια σημαντική διάκριση μεταξύ των διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας και των
πνευματικών δικαιωμάτων είναι ότι τα πνευματικά δικαιώματα
προστατεύουν την ιδιαίτερη έκφραση μιας ιδέας, ενώ τα διπλώματα
ευρεσιτεχνίας προστατεύουν οποιαδήποτε απτή ενσωμάτωση της ιδέας. 
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Τα εμπορικά σήματα είναι λέξεις, σύμβολα ή άλλα σημάδια που
χρησιμοποιούνται για να διακρίνουν ένα αγαθό ή μια υπηρεσία που παρέχεται
από μια εταιρία από εκείνα που παρέχονται από άλλες. Ένα εμπορικό σήμα
είναι στην ουσία ένα σημάδι όπως μια λέξη ή ένα λογότυπο που
αντιπροσωπεύει ένα προϊόν. 

Ένα εμπορικό όνομα είναι το όνομα που μια εταιρία χρησιμοποιεί για να
κάνει επιχειρήσεις. Αντίθετα από τα πνευματικά δικαιώματα και τα
διπλώματα ευρεσιτεχνίας, τα εμπορικά σήματα δε λήγουν μετά από ένα
προκαθορισμένο διάστημα, αν και μια εταιρία μπορεί να χάσει την
προστασία εμπορικών σημάτων της, εάν παραδείγματος χάριν, μια λέξη
καταλήξει να δηλώνει όλα τα προϊόντα ενός κλάδου.
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Διαδικασίες χορήγησης διπλώματος ευρεσιτεχνίας

Αρμόδιος φορέας χορήγησης διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας στην Ελλάδα
είναι ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ-
http://www.obi.gr). 

Ο αιτών καταθέτει τις προδιαγραφές του διπλώματος ευρεσιτεχνίας
(Περιγραφή, Αξιώσεις, Περίληψη, Σχέδια) στον ΟΒΙ, ο οποίος, σε μια
περίοδο περίπου 8 μηνών, στέλνει στον αιτών την Έκθεση Έρευνας. Ο αιτών
μπορεί να υποβάλει παρατηρήσεις σχετικά με την Έκθεση Έρευνας εντός
τριών μηνών από την έκδοση της. Με βάση τις τυχόν παρατηρήσεις, ο
εξεταστής εκδίδει την τελική έκθεση έρευνας, σύμφωνα με την οποία το
δίπλωμα ευρεσιτεχνίας χορηγείται ή όχι. 

Το δίπλωμα ευρεσιτεχνίας ισχύει για 20 έτη από την ημερομηνία της
υποβολής της αίτησης (ημερομηνία προτεραιότητας), χωρίς καμία παράταση
της περιόδου προστασίας. 
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Κόστος

- Τέλος κατάθεσης αίτησης - 50,00 €
- Τέλος για τη σύνταξη της Έκθεσης Έρευνας - 300,00 €
- Τέλος για τη σύνταξη της Έκθεσης Έρευνας με Αιτιολογημένη Γνώμη -
800,00 €
- Τέλος χορήγησης για τα Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας - 150,00 €
-Τέλος για καταχώριση Μεταβιβάσεων ή Αδειών Εκμετάλλευσης ή άλλων
Τροποποιήσεων Δικαιωμάτων ή Αλλαγής Επωνυμίας ή Νομικής Μορφής
δικαιούχου Διπλώματος Ευρεσιτεχνίας - 200,00 €
- Έξοδα δικηγόρου – 1000,00 €
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Ετήσια τέλη προστασίας διπλώματος

11002019010

1000191409

900181158

800171007

70016906

60015805

50014504

40013203

3001202

2401101

Ποσό σε €ΈτοςΠοσό σε €Έτος
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Ευρωπαϊκό Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας

Σύμφωνα με τη Σύμβαση του Μονάχου της 5 Οκτώβρη 1973, είναι δυνατή η
απόκτηση, με μια ενιαία αίτηση, ένα δίπλωμα ευρεσιτεχνίας σε κάθε ένα από
τα συμβαλλόμενα κράτη (38 κράτη). Η αίτηση αποτελείται από:
Αίτηση για χορήγηση,  Περιγραφή της εφεύρεσης, Απαιτήσεις και σχέδια, 
Περίληψη και Tεχνικές πληροφορίες

Η αίτηση πρέπει να κατατεθεί στο Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων
Ευρεσιτεχνίας (EPO) μέσω της φόρμας αίτησης χορήγησης, η οποία μπορεί
να ληφθεί δωρεάν από το EPO ή από οποιοδήποτε γραφείο διπλωμάτων
ευρεσιτεχνίας των συμβαλλομένων κρατών. Οι αιτήσεις μπορούν να
αποσταλούν απευθείας μέσω ταχυδρομείου ή να υποβληθούν ηλεκτρονικά
χρησιμοποιώντας το λογισμικό που εκδίδεται από το EPO. 

Για να καταθέσετε ηλεκτρονικά την αίτησή σας για Ευρωπαϊκό Δίπλωμα
Ευρεσιτεχνίας απευθείας στο Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων
Ευρεσιτεχνίας, ακολουθήστε την εξής ηλεκτρονική διεύθυνση: 
http://www.epoline.org/portal/public
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Διεθνές Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας

Για να αποκτήσει την προστασία μιας εφεύρεσης σε ένα μεγαλύτερο αριθμό
χωρών, ο αιτών μπορεί να συμπληρώσει μια διεθνή αίτηση διπλώματος
ευρεσιτεχνίας, σύμφωνα με τη Συνθήκη Συνεργασίας Ευρεσιτεχνίας (PCT). 
Αυτή είναι μια συμφωνία μεταξύ 117 χωρών με στόχο να προσφέρουν μια
κοινή διαδικασία για την χορήγηση πατέντας. Η PCT δεν εξαλείφει την ανάγκη
να συνεχιστεί ξεχωριστά η διαδικασία σε κάθε χώρα, αλλά την διευκολύνει.

Χρησιμοποιώντας την PCT ο αιτών υποβάλλει μόνο μία ενιαία αίτηση
διπλώματος ευρεσιτεχνίας στην οποία αναφέρει όλες οι χώρες στις οποίες
αιτείται προστασία διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας. Το Διεθνές Γραφείο, ένα
τμήμα του Παγκόσμιου Οργανισμού Πνευματικής Ιδιοκτησίας (WIPO), 
παραλαμβάνει την αίτηση διπλώματος ευρεσιτεχνίας και ελέγχει αν πληρεί
τις τυπικές προϋποθέσεις. 

* Ο WIPO κάνει έρευνα και βγάζει μια γνωμοδότηση σχετικά με την χορήγηση ή
μη της πατέντας. Οι εθνικοί οργανισμοί κάθε χώρας μπορεί να δεχθούν
αυτόματα αυτή την γνωμοδότηση, μπορεί όμως και όχι.
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Για διεθνή κατάθεση διπλώματος ευρεσιτεχνίας με βάση τη Συνθήκη
Διεθνούς Συνεργασίας (Patent Cooperation Treaty), μπορείτε να
επισκεφτείτε την ηλεκτρονική διεύθυνση:  
http://www.wipo.int/pct/en/forms/request/ed_request.pdf
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Κόστος Ευρωπαϊκών και Διεθνών Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας

Ο αιτών πρέπει να επιλέξει με προσοχή τις χώρες στις οποίες θα αιτηθεί
χορήγηση διπλώματος ευρεσιτεχνίας, διότι, όσο μεγαλύτερος είναι ο
αριθμός των χωρών που επιλέξει, τόσο πιο ακριβά θα είναι τα τέλη των
διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας. Η ιστοσελίδα του EPO http://www.epo.org
παρέχει πληροφορίες σχετικά με το κόστος. Επίσης και η ιστοσελίδα του
WIPO http://www.wipo.int (Παγκόσμιος Οργανισμός Πνευματικής
Ιδιοκτησίας) παρέχει επίσης πληροφορίες για τα τέλη. 


